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Celou zimu nezapnuli topení. Za energie musí i tak
doplatit tisíce
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Studentům žijícím v pražských Vršovicích byly kvůli rostoucím cenám

energií na podzim zvýšeny zálohy. Rozhodli se tak celou zimu netopit. I

tak se před několika dny dočkali velmi nepříjemného překvapení. Za

energie musí doplácet téměř sedm tisíc.

Nemilou situaci musí v posledních dnech řešit pan Adam (nejedná se

o skutečné jméno, to redakce TN.cz zná, ale na přání dotyčného jej

změnila) a jeho spolubydlící. Skupina studentů žije v bytě v

pražských Vršovicích a kvůli zvyšujícím se zálohám se rozhodla, že

bude v zimě šetřit na energiích.
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Rozhodli se tak, že nebudou zapínat topení. Často si kvůli mrazivému

počasí museli obléknout mikinu. "Přestože jsme celou zimu ani

jednou nezapnuli topení, tak máme teď nedoplatek skoro sedm tisíc

korun," stěžuje si Adam.

Podle energetického analytika Jana Béreše jim byt nejspíš nepřímo

vytápěli sousedé, výsledná "protopená" částka se následně

rozpočítává mezi všechny obyvatele domu.

"Základní nastavení je, že platí z 50 procent společné náklady a z

dalších 50 ty spotřební. Spotřební se poté dělí podle metrů

krychlových a platba nemůže být menší než 80 procent průměru a

vyšší než 200 procent průměru. Ti, kteří netopí, budou vždycky platit

minimálně 80 procent průměru. Pokud tam jsou nějací sousedé,

kteří například topili na 400 procent, tak vlastně budou platit jenom

polovinu a druhá polovina se rozpočítá mezi ostatní bytové

jednotky," řekl Béreš. 

Související obsah

Vzniklá situace pro Adama a jeho

spolubydlící není vůbec příznivá. "Je to

pro nás hodně peněz. Bez podpory

rodičů bychom to nezvládli. Není to

příjemná situace, je mi to blbé vůči

rodičům, že je musím prosit o peníze,"

přidal pan Adam s tím, že kromě jednoho obyvatele bytu, který již má

zaměstnání, jsou všichni studenti.

Stěžují si ale i jejich další sousedé, kteří musí zaplatit vysoké

nedoplatky. Žádají, aby každý uhradil jen to, co sám spotřeboval. I to

se ale dá podle Béreše do budoucna vyřešit. "Tady je řešení, že se dá

poměr v rámci SVJ zmenšit tak, aby byly společné náklady 30

procent a 70 ty spotřební. Tam by se pak limity 80–200 procent

zvýšily. Nicméně žádný jiný způsob boje proti tomu není," dodal

energetický analytik. 
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Tisíce Čechů řeší obří nedoplatky za energie:
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